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A Tudományos Diákkörök Országos Konferenciája minden évben a Kutató Diákok Országos 
Szövetségének legjelentősebb eseményei közé tartozik. A TUDOK idén ünnepelte első 
jubileumát: az első évtizedet sikeresen lezáró Sárospataki Református Gimnázium és 
Kollégium adott otthont a 2010-es TUDOK-nak.  
Március 26-án az egész iskola a tudomány iránt érdeklődők beszélgetéseitől visszhangzott- 
középiskolások, szülők, mentorok, tanárok tárgyalták a következő két nap hátralevő sűrű 
programját. A regisztráció és a szállások elfoglalása már előző este elkezdődött, hiszen idén is 
sokan érkeztek a határontúlról. A helyi diákok idegenvezetése által bepillanthattunk a 
gimnázium és a város történelmi kincseibe, földrajzi nevezetességeibe: megtekintettük a híres 
levéltárat, Lorántffy Zsuzsanna örökségeit, a sárospataki várból nyílt kilátásunk a Bodrogra. 
Rengeteg résztvevő- köztük közel száz ifjú kutató diák- volt jelen a megnyitó ünnepségen, 
ahol beszédet mondott Szatmáriné Tóth-Pál Ildikó a Sárospataki Református Gimnázium 
igazgatója, Csermely Péter professzor, a Kutató Diákok Mozgalmának elindítója, Ábrám 
Tibor a Tiszáninneni Református Egyházkerület főgondnoka, Dr. Hörcsik Richárd, 
Sárospatak polgármestere és Haász Péter, a Kutató Diákok Országos Szövetségének elnöke. A 
hasznos tanácsok és jókívánságok után kezdődtek a szekcióülések- egyszerre nyolc teremben 
hallgathatták az érdeklődők a magas színvonalú előadásokat. A néhány órás koncentrálás után 
mindenkinek jól esett a finom vacsora, s már kissé nyugodtabban ülhettünk be az 
Imaterembe- a Jubileumi ünnepség színhelyére. Az ünnepségen Csermely Péter beszélt az 
általa alapított KutDiák Mozgalom nehézkes beindításáról, a mindenkori tagok óriási 
kitartásáról és elhivatottságáról.   
Az egykori KutDiákok közül ketten részt vettek a jubileumi ünnepségen is, ahol betekintést 
engedtek a mindennapi kutatásaikba: Korcsmáros Tamás a Semmelweis Egyetemen 
hálózatkutatással foglalkozik, Sótér Anna a részecskegyorsító kutatói közé tartozik.  
 A tíz eddigi TUDOK helyszín képviselői méltón megérdemelt emléklapokat vettek át 
Csermely Pétertől, Révész Tamástól, a Kutató Diákokért Alapítvány elnökétől  és Haász 
Pétertől.  
Az este legnagyobb meglepetése a jubileumi torta volt: a híres tokaji bort is tartalmazó óriási 
süteményt Csermely Péter, Révész Tamás és Nagy-Galántai Veronika, a Kutató Diákokért 
Alapítvány igazgatója vágták fel. Az este további részében helyi és vidéki diákok ismerkedtek 
meg egymással, illetve a sárospataki „földalatti mozgalommal”.  
A konferencia utolsó napján a zsűri hét teremben fogadta a középiskolásokat, így két nap alatt 
összesen tizenöt szekcióban szerepeltek a diákok. A témák rendkívül változatosak voltak: volt 
aki az ókori déloszi problémát oldotta meg,volt aki mocsári teknősök nyomában járt, s volt 
aki „egyszerűen” az mp3-as káros hatásait vizsgálta. A zsűri és a közönség kérdéseire a 
legtöbb tanulónak sikerült őszinte és frappáns választ adnia, ezzel is bizonyítva 
rátermettségüket a kutatói pályára. 

A szekcióülések után Szatmáriné Tóth-Pál Ildikó Igazgatóasszony és Haász Péter KutDiák 
elnök együtt ültették el a gimnázium udvarán a jubileumi fát. A fa szimbolizálja a TUDOK-on 
valaha résztvevő fiatalokat és egyben a jövőbeli kutatókat.  



A X. TUDOK zárása a díjkiosztó volt, ahol a díjakat Dr. Kroó Norbert az MTA alelnöke és 
Csomós József, a Tiszáninneni Református Egyházkerület püspöke adta át. Azonban nemcsak 
a boldog díjazottak „nyertek” ezen a neves eseményen: a fiatal tehetségek igazi jutalomként 
az egész konferencia során új ötletekhez, különböző nézőpontokhoz jutottak, valamint 
rengeteg új és értékes barátságra tettek szert.  

 A X. TUDOK nem lehetett volna ilyen színvonalas esemény a sok lelkes helyi középiskolás 
és tanár nélkül, akik valódi összefogott közösségként segítették munkánkat. Ezúton is 
köszönjük a jókedvüket és segítségüket!  

 

Írta: Farkas Zsuzsanna, a Kutmagazin főszerkesztője 


